TECHNOLOGIE DES AERONEFS
CAEA 1991
1) Lediedred'une aile a pour effet

a) daugmenter |la stabilité de tangage ?
b) daugmenter la stabilité de lacet ?

c) daugmenter la gtabilité de roulis ?
d) n'aaucun des effets cités ?

2) Sur un réacteur moder ne du type de ceux qui équipent les Airbus, lesDC 10 et lesB
747, lefan, c'est-a-direla partie hélice carénée, assure :

a) 10 % de la poussee totale du réacteur ?
b) 20 % de |a poussée totale du réacteur ?
¢) 50 % de la poussée totale du réacteur ?
d) 70 % de la poussée totale du réacteur ?

3) Lavitesse VFE correspondant al'extrémité supérieure del'arc blanc de
I'anémométre est :

a) lavitesse ane jamais dépasser en val

b) la vitesse de décrochage en lisse

C) lavitesse maximae de sortie du train d'atterrissage
d) lavitesse maximae volets sortis,

4) Pour une piéce réalisée en tdle d'alliage Iéger et devant étre pliée, le sens du pli sera de
préférence

a) paralléle a la grande dimension de la tole
b) perpendiculaire

c) biais

d) sans importance.

5) Une hélice avitesse constante est-elle

a) a pas fixe ; b) a pas variable commandé
C) a pas variable automatique d) a pas réglable.

6) Pour la construction d'un longeron caisson en bois avec &me en contreplaqué, les
fibres apparentesdoivent ére:

a) dansle sens del'envergure b) dansle sens de I'épaisseur del'ale
C) en diagonde d) sansimportance.

7) Des coques "sandwich" bois furent utilisées sur divers appareils; les peaux extérieures
étaient en contreplaqué. Le remplissage était

a) en mousse b) en balsa C) en carton d) en particules de bois.



8) Unevoilure” cantilever” peut-elle ére? ( Cocher laréponsefausse)

a) haute b) basse C) en porte afaux d) haubanée.

9) Lemoteur cryotechnique du 3eme étage d'Ariane fonctionne:

a) al'hydrogene et azote b) al'oxygene et azote ;
c) al’hydrate d'hydrazine et I'oxyde d'azote d) au mélange hydrogéne- oxygene.

10) L es conditions de givrage d'un carburateur sont les suivantes:

a) température inférieurea 15C;

b) température supérieurea 25C;

c) température 0° et 0 % d'humidité

d) forte hygrométrie et température extérieure comprise entre O et 15 degrés.

11) Dans les dossiers de calcul des structures d'aéronef s construits en bois, quels sont les

deux principaux critéres utilisés :

a) la résistance en traction b) la résistance en compression
c) la résistance au flambage ; d) les réponses (a) et (b) sont exactes.

12) Dans des assemblages en bois, peut-on utiliser des bois de 2éme choix pour :

a) des éléments non travaillants

b) des piéces vitales ;

c) des longerons de voilure ou fuselage
d) ce bois ne doit pas étre utilisé

13) Quels sont les avantage d'un revétement de voilure en contreplaqué ?

14)

a) amélioration du respect du profil
b) meilleure résistance en flexion
c¢) meilleur résistance en torsion
d) allégement de la construction.

Aux variations pres de la masse volumique de l|'air, le paramétre principal de conduite
représentant la poussée nette d'un GTR est :

a) la vitesse de rotation N b) le nombre d'EPR
c) le débit ; d) la température tuyére T7.

15) Lefuselage d'un Bi-propulseur subit des efforts

En avant du centre de poussée | En arriére du centre de poussée
a) compression traction
b) flexion traction
) traction compression
d) traction flexion

16) On désigne I'essence de grade 100/130. Cegradereprésente:

a) indice d'octane



b) indice de performance
C) indice de teneur en additifs
d) méange équivaent heptane / hexane

17) Lutte contrele givreabord des avions

Dégivrage Antigivrage
a) Circulation d'ar chaud Alcool
b) Résistance dectrique Alcool
C) Systéme pneumatique Résistance dectrique
d) Alcool Systéme pneumdique

18) On appelle le plafond de propulsion d'un moteur apiston

a) dtitude maximale ou I'on obtient |a puissance méto

b) dtitude ou la puissance minimale nécessaire est égale ala puissance utile maximde
du moteur

C) dtitude ou la consommation horaire es minima

d) aucune des réponse ci-dessus n'est exacte.

19)

(A) (B)

a) l'avion A subit un facteur de charge positif
b) l'avion B subit un facteur de charge negatif
C) lI'avion B subit une accéération verticale de bas en haut ;
d) l'avion A subit une accdlération verticae de bas en haut ;

20) L'efficacité du freinage est d'autant plusimportante que

a) lavitesse de l'avion au roulage diminue

b) que les volets hypersustentateurs sont braqués

C) que la pression de gonflage des pneus est importante
d) que les pneus sont &raits.



